

校领导陪学生吃饭，必须的

平度校园食品安全与校园欺凌专项督导全面展开

□半岛记者 郭明洋 通讯员 王晓娟

为贯彻落实各级会议精神，打造平安幸福校园，4月8日，平度市召开校园食品安全与校园欺凌专项督导工作会议。拟对全市中小学食堂卫生、学生饮食、校园欺凌进行专项督导，有效落实全国校园安全电视电话会议要求，按照校到校到，处处到的要求，开展食品安全大排查、大整改、大提升行动，有效消除校园食品安全风险隐患，确保广大师生饮食安全。市教育督导室制定专项督导实施方案，联合市场监管局分二十个督导组，对全市各级各类中小学幼儿园进行拉网式督查。

平度市教育体育局党组书记、局长柴生华在讲话中强调，校园食品安全督导工作一定扎实有效，横竖到边到角。他

强调，校园食品安全要做到六个到位：一是思想认识要到位。落实健康中国大局观念，树立“食堂安全大于天”的理念。二是责任要到位。校长是责任主体，要压实责任，全面落实学校负责人陪餐制度。三是工作标准要到位：食品进货标准，食品摆放离墙离地，从业人员标准、环境卫生标准等，要高标准严要求。四是工作流程要到位：严把进货关，做好饭菜留样，留足各种档案、记录，核实进货资质、证件、公章是否一致。五是培训督导到位：培训标准流程统一，督导求实效。六是责任追究到位。

李永晓总督查强调了大局意识、标准意识、服务意识、规矩意识。督导室主任刘智胜对专项督导方案进行了解读，平度一中生活管理中心主任鞠贤亨对食堂管理及检查注意问题进行阐述，督导

室付吉礼同志及王华亭主任对细则进行解读。平度市督学、市场监管局骨干人员、部分学校食堂管理人员共七十余人参加了会议。在此次督导中，要查清问题整改过来，好的经验做法带回来，把好的建议提出来。对玩忽职守，失职失责行为要严肃问责。各小组分头到校实施督导：通过查材料、看现场、问卷等对学校食堂安全保驾护航，为学生身心健康发展兜起底线。

4月9日上午，平度市教育体育局检查组学校食品安全和校园欺凌专项督导检查全面展开。检查组一行来到开发区高中先后查看了超市货架和仓库的商品，对商品的产地、出厂日期等进行了仔细检查，对供货渠道和供货商的资质进行详细的询问和查看。随后，检查组一行来到学校餐厅，先后查看了三个餐厅

的各个工作间和储存间以及餐厅管理的各种材料记录，详细查看了食品原材料记录、留样记录、消毒记录、索证索票记录、学校食品安全教育记录等，并向餐厅工作人员详细询问了餐厅的原材料的采购、存储、使用情况。同时重点查看了食品安全突发事件应急处置预案并详细询问有关工作人员对这种情况的处置过程。检查组认真细致、专业全面的检查，肯定了学校食品安全管理工作的规范，并针对检查情况给出了详尽的指导意见。

平度市教体局相关负责人表示：食品安全无小事，食品安全工作要“防患于未然”，平度教育系统将以此次督导为契机，明确岗位安全责任，加强职工教育，进一步完善日常细节管理，同时进行日常安全自查，做好学生安全的“守门员”。

厉兵秣马，高考冲刺



加油助威。

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 官家荣

厉兵秣马，六月出征。为进一步激发高三全体师生的昂扬斗志和必胜信念，2019年4月6日下午，距高考仅余60天之际，平度九中高三级部举行赢战2019年高考誓师大会，为高考决战的勇士们明誓

壮行！高一级的学弟学妹们也参加了此次活动，给高三的学哥学姐们助威加油！弓已在弦，剑将出鞘！嘹亮激越的呐喊，庄严凝重的神情感染了会场上的每一个人，经久不息的口号响彻会场，更是激荡着每一位学子奋进澎湃的心。他们用响彻云霄的铮铮誓言表达内心的渴望，用坚定的神情展现决战高考的勇气和力量。

交运平度温馨校车开展消防逃生演练

□半岛记者 郭明洋 通讯员 李贞

近日，为进一步提高温馨校车驾驶员和乘车学生的安全意识和应急能力，交运平度温馨校车组织开展了“校车消防逃生演练”活动，通过实战演练来提高驾驶员和乘车学生的应急反应能力和自救自护能力，为校车运行筑牢安全防线。

据了解，交运平度温馨校车每年都

会组织开展类似的应急逃生演练，通过实战演练，有效提高驾照人员、学生的安全意识，增强应急处置的能力和本领，并将消防安全、乘车安全等安全常识融入到驾照人员的日常培训中，同时将其纳入到校车车厢安全教育的范畴，增加驾照人员和乘车学生对安全知识的了解，学会遇到突发情况时逃生自救的方法，保障温馨校车的安全有序运行。

永久起搏器安装破500例获认可

□半岛记者 郭明洋 通讯员 王琳

近日，中国医师协会、中华医学会心电生理和起搏分会举办的“第十一届中国心脏起搏高峰论坛暨2019中国国际心脏起搏会议”在中国海南成功闭幕，平度市人民医院被中国心脏起搏会议组委会授予“中国县域心脏/心

律专科医生联盟县级医院进步奖”。

据了解，医院心内科自2000年开展首例永久起搏器植入术以来，已开展了临时起搏器、单腔起搏器、双腔起搏器、双腔双主动电极起搏器等各种起搏器植入术，目前手术量已超过500例，特别近3年开始使用双腔双主动电极技术，很好满足了广大患者的需求。

侨中橄榄球队获青岛十佳明星社团



侨中橄榄球队。

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 王云龙

2019年4月，由青岛市教育局和青岛团市委共同举办的青岛市第六届中学生社团文化节评选结果揭晓，山东省华侨中学橄榄球队成功获评“青岛市第六届中学生十佳明星社团”。至此，平度市共有六所学校获得青岛市十佳明星社团，分别是：杭州路中学、实验中学、西关中学、开发区高中、山东省华侨中学、职教中心获第一届青岛市优秀社团。

据了解，山东省华侨中学自2015年末组建橄榄球队以来，学校克服各种艰难条件，努力整合各项资源，稳扎稳打，不急不躁，苦练不辍，终于赛场驰骋，三军夺帅。2016年，华侨中学男子橄榄球队首次参加“猛鲨杯”全国青年15人制橄榄球锦标赛就获得第三名，震惊业界。2017年，橄榄球队再接再厉，荣获全国亚

军！2018年8月3日，球队创造新的历史，在厦门勇夺冠军！平度市政府副市长于敬军同志亲赴华侨中学慰问表彰凯旋归来的教练员和队员，把题有“再创辉煌”字样的橄榄球赠送给球队。

据介绍，山东省华侨中学是一所有着体育传统和体育文化的学校。学校橄榄球队从无到有，从默默无闻到稳定全国冠军，而且只用了三年时间。目前学校橄榄球队共有橄榄球专业教练3人，队员50余人。39人获得国家一级运动员称号，44人获得国家二级运动员称号，得到中国橄榄球协会的高度关注，在中国橄榄球业内树立了“全国橄榄球看山东，青年橄榄球看平度”的良好口碑。有多名橄榄球国家队成员，校橄榄球队教练耿琦多次应邀进入国家队担任助理教练，带队出征新西兰、日本、韩国、雅加达，参加国际橄榄球大赛。

四院好大夫悉心治疗七旬低保户

□半岛记者 郭明洋 通讯员 房英

近日，一位70多岁的老太太因不慎从自家土炕摔下，导致左髌部受伤，因疼痛加重前来平度市第四人民医院外科就诊，外科主任楚相君为其做了一系列检查，确诊为股骨颈骨折，立即安排其住院治疗。

当老人听说自己的病情后，满脸愁容，竟然低声抽泣，细心的外科医护人员看到老人的变化，走到老人床头，悉心了解老人的难处，原来老人是一位低保户，以前做过腰椎、膝关节、胆结石手术，身体较为虚弱，身体和经济上的负担让老人很是忧虑。楚相君得知老人的顾虑后，不断与老人沟通交流，最终解除了老人的顾虑，并立即着手准备手

术，护士姐妹们更是从护理上、生活上给予无微不至的关心和照顾，积极给予心理疏导，协助完成术前检查，完善术前准备，让老人毫无顾虑地配合医生们完成股骨头置换术。

术后，科室医护人员更是不怕脏不怕累，在做好老人心理疏导的同时，及时给老人换药、协助老人翻身、指导功能锻炼……经过医护人员的共同努力，老人充满信心，积极配合治疗。

“做有温度的医者，做患者的知心人。”该院院长刘洪海表示：不是亲人胜似亲人，一个微笑、一杯热水、一句知心的话语都融入了医护人员对患者浓浓的深情，为患者点燃了战胜疾病的勇气，要求医院职工从身边小事做起、从每一处细节做起，做一名有爱心、有温度的医者。